

“小升初”录取通知书发放 初小衔接正在进行时 准中学生们,做好入学准备了吗

随着近日学区录取通知书的发放,南京的小学毕业生们都定下了初中学校。从小学到中学,校园环境、老师、同学,甚至学习方式都变了,“准中学生”们该如何准备?现代快报记者了解到,各初中已经给初一的新生布置了一些阅读、数学、活动类的暑期衔接作业,专家表示,不仅仅是知识,在习惯等多个方面新生们都要做好准备,家长也要做好助力工作。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳

调查

什么都是新的,适应不容易

南京市秦淮区教师发展中心副校长丁玉祥表示,初一新生的相关调查发现:不少学生对中学的管理方式有些不适应,认为中学管得严、管得死;一些学生认为中学教师没有小学教师和蔼可亲,有一定的畏

师心理;中学的课程太多,作业太多,考试太多,一下子适应不过来;学生对考试表示厌烦;每一堂课需要掌握的知识太多,接受难度增大;一部分学生在学习上具有依赖性,不适应中学快节奏、独立性的学习方式。

初一学生来自不同的小学,大多数同学之间互不认识,互不了解。同时,初一学生感受到较强的学习压力,而心理承受能力较差,表现出明显的学习适应不良。这也许是导致初一学生焦虑倾向高的主要原因。

建议

学生:静下心来,度过“断奶期”

丁玉祥建议,新生升入初中,处在“心理断奶期”。觉得自己已经长大了,希望得到理解,希望自立。学生可以利用暑期到即将学习的初中学校去看一看,熟悉一下校园环境。如果自己

已独自上学,可以先熟悉去学校的路线或乘车工具。从在学习中游戏变成了长达45分钟的课堂教学和每天必须完成的家庭作业,新生可以有意识地锻炼自己静心地坐下来。

开始的时间可以是20分钟,以后再逐渐延长,不可操之过急,可以做一些小“作业”,如看看图画书、画些画等等。此外,还要了解初一的学习要求,做到心中有数。

家长:提供适度帮扶,但别包办

初中时期采用家长陪读等方法已经跟不上孩子的学习,所以家长提供适度的帮扶即可。要重视孩子学习习惯的培养。要让孩子明确:自己的事情自己做,克服学习用品丢三落四,要让孩子自己整理书包。

的开始阶段,学生完成作业速度慢慢参差不齐,有的学生十分钟就能做完的作业,有些学生一个小时都完成不了。这就需要家长的引导和训练。

建议二:要引导孩子在做作业前做好准备工作,提前上厕所、喝水,杜绝边做边玩的习惯,注意力要集中。

帮助孩子克服做作业缓慢拖拉的毛病很重要。初中入学

建议一:家长可以给特别慢的孩子限定时间,先从画画、看书等训练开始,要求他独立完成。

建议三:作业完成后认真检查;做错的及时订正等,让孩子明白做作业是自己的一种责任,每天的作业必须得完成,还得按时完成。

提醒

关注孩子情绪,给出科学评价

丁玉祥表示,还要特别注意两个方面:

一是关注孩子入学第一个月的情绪。这是学生最不适应的一个月,也是一些习惯培养的最佳时期。这时的孩子需要关心、需要鼓励(激励)、需要理

解、需要帮助,更需要规范。家长要善于观察孩子的情绪、兴趣、身体的变化,耐心倾听孩子的声音(听他们讲学习、活动、老师、伙伴、校园),通过倾听来了解孩子在校的情况,从而有的放矢进行引导。

二是家长要给孩子科学的评价。对孩子的评价不要急功近利。自信心、兴趣和责任心将影响到孩子继续学习乃至终身。科学的评价起着导向作用,会帮助孩子养成良好的个性品质和学习习惯。

冷饮生意与气温“齐飞” 有经销商日入万元

快报讯(记者 徐红艳)随着气温升高,南京街头的冷饮生意也迎来了旺季。现代快报记者在走访中注意到,一些5毛和1块钱的雪糕逐渐退出了人们的视线,虽然部分雪糕价格没上涨,但“体量”却明显变小了。

6月底以来,随着学生放暑假,批发冷饮的家长越来越多了。17日,南京正式入伏,给冷饮生意又添了一把火。在评事街一家冷饮经销商处,居民李

女士一次性购买了100多块钱的冷饮。她告诉记者,天越来越热,孩子放暑假成天在家,备点冷饮就不用每天出去买了。

在南京从事了16年冷饮批发生意的张先生告诉记者,每年入伏到立秋之间,是冷饮批发生意的旺季。“17日入伏当天,又赶上周日,日收入在万元以上。”张先生说,这个数量,比五六月份多出近七成。

街头雪糕种类越来越多,

价格也水涨船高。快报记者在走访中发现,鲜有5毛或1块钱的平价雪糕。五毛钱的小布丁几乎没有了,尽管大布丁零售价还维持在1块钱,但个头严重缩水,原来每支90克,现在变成了每支60克。有业内人士告诉记者,国内不少雪糕品牌,由于生产厂商不一,品质参差不齐,影响了终端销售。相比之下,从外国引进的中高档雪糕品牌,由于品质一直不错,颇受消费者欢迎。

3万多幅参赛作品让评委挑花了眼 这群孩子的书法都逆天了



史涵玥和陈希妍的书法作品

现代快报/ZAKER南京记者 陈曦影 摄

快报讯(记者 陈曦影)都说“提笔忘字”成了常态,但是这群孩子要告诉你NO!近期江苏新华发行集团与现代快报、书法报合办第八届全国中小学生硬笔书法大赛,参赛的3万多幅作品让评委们挑花了眼。南京市火瓦巷小学100多位学生更是获得市级特等奖、金奖、银奖等,作品成为本届硬笔书法大赛的亮点之一。

史涵玥过完暑假就要上六年级了,这个来自火瓦巷小学的姑娘在全国中小学生硬笔书法大赛中取得了南京市特等奖。一说到练字,小姑娘异常兴奋,“第一次练字是在一年级外公送我去书法班的时候。”虽然年纪小,不过

史涵玥的字当时就在兴趣班里数一数二。“之后我对硬笔书法就更感兴趣了,一直练到现在。”

史爸爸告诉记者,女儿练字时养成的精益求精习惯也慢慢渗透到学习中去了。

史涵玥的同学陈希妍同样获得特等奖,陈爸爸告诉记者,小希妍练字的习惯来源于她的表哥,“那时候她哥哥练字,她也跟着练,慢慢就上路子了。”在学校里,小希妍还会趁着课余时间练练字。

记者了解到,火瓦巷小学每天会安排一刻钟的时间专门给孩子们练习汉字书写,每年4月和11月会组织写字评比。

路过南京南站 请花半小时献个血

快报讯(通讯员 陶玲玉 蔡丽娜 记者 刘峻)昨天上午,南京南站新设一辆献血车,以方便往来南京的旅客和市民参与献血。截至目前,南京南站的献血车运营良好,已迎来数十位爱心无偿献血者。

据了解,该辆献血车是新型无动力采血车,空间宽敞,流程更为科学,设施更为先进,献血环境也更为舒适。江苏省血液中心主任孙俊表示,在城市繁华路

段和窗口地区设置采血点,能够方便市民献血,缓解临床用血紧张的局面。

据悉,南京一天需要250人献血,才能满足临床用血需求。目前双休日一天为150人献血,工作日只有不到100人献血,临床用血还有很大缺口。省血液中心副主任郭东辉告诉记者,献一次全血大约只需要半个小时左右,希望公众在逛街途中,能停一下脚步,献出自己的爱心。

德国瑾泰防雾霾窗纱面世

日前,德国瑾泰可防雾霾窗纱在南京市场上正式面世。据介绍,由于空气中的微尘含量逐渐上升,为探寻帮人们提高生活品质的方法,5plus dust evo防微尘窗纱由trittec和德国顶尖纺织企业共同研发生产,目前走进南京寻常百姓家。

5plus dust evo防微尘窗纱是一种静电防护网,它通过空气摩擦产生并且强化静电作用,能有效减少微尘颗粒物的入侵。这款防微尘窗纱的技术参数都是通过独立

方检测和确认的,已经被证实能够有效防止危害健康的微小颗粒。5Plus dust evo防微尘窗纱使得人们可以无忧无虑地开窗透气,因此获得了环保防微尘纱网证书。南京瑾泰晟建材贸易公司总经理陈雪梅表示,作为瑾泰可产品的南京总代理,希望更多人能关注儿童的健康,而且通过家庭一个小小的纱窗,改变孩子的生活空间。近日,该公司拿出价值50万的瑾泰可防雾霾窗纱,赞助给一百个有呼吸道健康问题的孩子。 通讯员 安之

★中国社会组织评估等级 AAA ★全国优秀教育学校 ★十佳高考复读机构 ★江苏省教育学会先进单位·优质诚信办学机构

天元高考复读 中考复读 高一招生

南京高复双状元来自天元高复班!天元以十多年86%以上本科录取率的办学成果斐声全省高复教育领域,被誉为高复学校中的“南师附中·金陵中学·海安中学”!学校特设县中模式的“海安强化班”(含文科、理科)和南京特色的“国华精品班”(含文科、理科、美术、艺术特长生、军校生等),由国家示范名校名师担纲教学,与名校高考班同步教学、同步模考,配备专职班主任。 网址: www.njtyedu.com

热忱欢迎全省复读学生、高三应届生加盟天元省招班,冲刺国家重点大学! 暑期补课通知:学校7月18日正式开始补课(第一期),8月1日(第二期),开设科目:语文、数学、英语、物理、化学、美术、影视艺术等,请同学们抓紧报名。 QQ:781000183

咨询热线 025-83361940

● 报名地址: 东南大学文园接待中心一楼(太平北路134号鸡鸣寺车站旁)
● 报名电话: 025-83361940 83363152 13805150727
● 走读校区: 南京图书馆(成贤街66号三楼) 025-66911338 83683495
● 寄宿校区: 江宁区麒麟街道大泉水208号(南京市医药中等专业学校内) 87110155 18913910058 13512542352
● 中考·高一: 13805150727 83363152

国华大学堂(天元教育)

